

2019湖南长沙小升初冲刺试题(五)
一、选择题姓名
1.下列形体，截面形状不可能出现长方形的是(   )。            
A. [image: image1.png]


                                  [image: image2.png]


B. [image: image3.png]


                                  [image: image4.png]


C. [image: image5.png]


                                  [image: image6.png]


D. [image: image7.png]



2.化简比
1.35∶9=                 （    ）
A. 7∶3                                    B. 4∶1                                    C. 2∶5                                    D. 3∶20
3.下面图形的周长是（   ）（单位：米）
[image: image8.png]—3—




A. 15.17米                       [image: image9.png]


B. 15.71米                       [image: image10.png]


C. 25.06米                       [image: image11.png]


D. 20.56米
4.学校食堂买来面粉 [image: image12.png]


吨，买来的大米比面粉多2倍．买来的大米（    ）            
A. 2吨                                   [image: image13.png]


B. 2 [image: image14.png]


吨                                   [image: image15.png]


C. [image: image16.png]


吨                                   [image: image17.png]


D. [image: image18.png]


吨
5.等底等高的圆柱、正方体、长方体体积相比较(   )。            
A. 正方体体积大                      B. 长方体体积大                      C. 圆柱体体积大                      D. 一样大
6.成都到雅安灾区的实际距离是150千米，在一副地图上量得两地距离是3厘米，这幅地图的比例尺是（  ）
A. 1：50                          B. 1：5000                          C. 1：500000                          D. 1：5000000
7.把一个圆柱体的侧面展开后，恰好得到一个正方形，那么这个圆柱体底面半径与高的比是（　　）            
A. 1：π                                   [image: image19.png]


B. 1：1                                   [image: image20.png]


C. 1：2π                                   [image: image21.png]


D. 1：2
8.正方形的周长和边长（   ）            
A. 成正比例                          [image: image22.png]


B. 成反比例                          [image: image23.png]


C. 不成比例                          [image: image24.png]


D. 不成正比例
9.一个圆锥和一个圆柱体积和底面积都相等，圆锥的高是9cm，圆柱的高是（　　）
A. 3cm                                   [image: image25.png]


B. 9cm                                   [image: image26.png]


C. 18cm                                   [image: image27.png]


D. 27cm
10.爸爸想用自己的零用钱买一块手表，从现在开始戒烟，每月省325元钱。一块手表1800元，爸爸大约几个月能带上手表？（   ）
A. 5个月                                       [image: image28.png]


B. 6个月                                       [image: image29.png]


C. 7个月
11.[image: image30.png]


（   ）            
A. [image: image31.png]N



                                        [image: image32.png]


B. [image: image33.png]


                                        [image: image34.png]


C. [image: image35.png]


                                        [image: image36.png]


D. [image: image37.png]



12.在含盐10%的盐水中，加入含盐20%的盐水，这时盐水含盐率是（   ）            
A. 在10%与20%之间                      [image: image38.png]


B. 小于10%                      [image: image39.png]


C. 大于20%                      [image: image40.png]


D. 无法确定
二、填空题
13.一个圆柱体的体积是90立方分米，和它等底等高的圆锥体的体积是________立方分米．    
14.一种圆柱形状的烟囱，底面半径10厘米，高95厘米．做一节这样的烟囱，至少需要________平方厘米的铁皮．(接头处忽略不计)
15.已知圆柱的底面半径r  ， 高h  ， 圆柱的侧面积为________。
16.被减数不变，减数减少0.5它们的差就________。
17.一本故事书180页，小明第一天看了全书的 [image: image41.png]


，第二天看了全书的 [image: image42.png]


，还剩________页没看，第三天应从第________页开始看．
18.解方程．
[image: image43.png]



x=________    
19.计算
[image: image44.png]Anlan

x25%



=________
20.用一样长的小棒摆出以下三幅图，如果按这三幅图的规律继续摆下去，则第8幅图需要小棒的根数是________根；第n幅图需要的小棒根数是________根。  
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三、计算题
21.下面各题怎样简便就怎样算．    
（1）[image: image46.png]


+ [image: image47.png]


÷4    
（2）2.5× [image: image48.png]


×0.4× [image: image49.png]\O| 5




（3）（ [image: image50.png]


﹣ [image: image51.png]


）÷ [image: image52.png]



（4）[image: image53.png]


÷（3﹣ [image: image54.png]


﹣ [image: image55.png]


）    
22.解方程.    
（1）1.75x-1.25= [image: image56.png]\O |




（2）2：7=10：x    
四、应用题
23.小明在读一本书，4天读了全书的 [image: image57.png]


。小明平均每天读了这本书的几分之几?未读的页数还要多少天可以读完？    
24.一个长方体的木块，它的所有棱长之和为108厘米，它的长、宽、高之比为4：3：2．现在要将这个长方体削成一个体积最大的圆柱体，这个圆柱体体积是多少立方厘米？
25.三个分数的和是[image: image58.png]


， 它们的分母相同，分子的比是1 ：2 ：3，这三个分数各是多少？
26.求下图中阴影部分的周长．
[image: image59.png]



27.一个圆柱形水池底面直径是8米，池深3米，如果在水池的底面和周围抹上水泥，抹水泥的面积是多少平方米?修好后最多能盛水多少立方米?    
参考答案 
一、选择题
1. C   2. D   3.B  4. B   5. D   6. D   7.C  8. A   9. A   10. B   11. B   12. A   
二、填空题
13. 30            14. 5966          15.2πrh       16. 增大0.5
17. 100；81         18.[image: image60.png]


       19. [image: image61.png]N



       20. 66；8n+2   
三、计算题
21. （1）[image: image62.png]


+ [image: image63.png]


÷4   
＝ [image: image64.png]


+ [image: image65.png]=




＝ [image: image66.png]=




（2）2.5× [image: image67.png]


×0.4× [image: image68.png]\O| 5




＝（2.5×0.4）×（ [image: image69.png]


× [image: image70.png]\O| 5



）
＝1× [image: image71.png]N




＝ [image: image72.png]N




（3）（ [image: image73.png]


﹣ [image: image74.png]


）÷ [image: image75.png]



＝（ [image: image76.png]


﹣ [image: image77.png]


）×24
＝ [image: image78.png]


×24﹣ [image: image79.png]


×24
＝16﹣15
＝1
（4）[image: image80.png]


÷（3﹣ [image: image81.png]


﹣ [image: image82.png]


）   
＝ [image: image83.png]


÷[3﹣（ [image: image84.png]


+ [image: image85.png]


）]
＝ [image: image86.png]


÷[3﹣1]
＝ [image: image87.png]


÷2
＝ [image: image88.png]



22. （1）                1.75x-1.25= [image: image89.png]\O |




解：1.75x-1.25+1.25= [image: image90.png]\O |



+1.25
                        1.75x= [image: image91.png]v
=




               1.75x÷1.75= [image: image92.png]v
=



÷1.75
                                x= [image: image93.png]Ol




（2）   2：7=10：x
解：2x=70
 2x÷2=70÷2
        x=35
四、应用题
23.解： [image: image94.png]


÷4= [image: image95.png]



（1- [image: image96.png]


）÷ [image: image97.png]


= [image: image98.png]


（天）
答：小明平均每天读了这本书的[image: image99.png]


，未读的页数还要[image: image100.png]


天可以读完.  
24. 解：4+3+2=9， 宽：（108÷4）×[image: image101.png]


，=27×[image: image102.png]


=9（厘米）；高：（108÷4）×[image: image103.png]


，=27×[image: image104.png]


=6（厘米）；
3.14×（9÷2）2×6，
=3.14×4.52×6，
=3.14×20.25×6，
=381.51（立方厘米）；
答：这个圆柱体体积是381.51立方厘米
25. 解： [image: image105.png]


÷(1+2+3)= [image: image106.png]


,  [image: image107.png]


×2=[image: image108.png]


,  [image: image109.png]


×3=[image: image110.png]



答：三个分数分别是 [image: image111.png]


， [image: image112.png]


， [image: image113.png]


.
26. 解：2×2×3.14＋2×2
=12.56+4
=16.56(cm)
答：阴影部分的周长是16.56cm.
27.解：3.14×(8÷2)²+3.14×8×3
=3.14×16+3.14×24
=3.14×40
=125.6(平方米)
3.14×(8÷2)²×3
=3.14×48
=150.72(立方米)
答：抹水泥的面积是125.6平方米，修好后最多能盛水150.72立方米.  
